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Izgon Karla Habsburga 
iz Madžarske 

Protest naše vlade 
Beograd, 31. marca. Ministrski 

predsednik Pašič je danes dolgo 
konferiral z italijanskim poslanikom 

ZASTRAŽEN OD ENTENTNIH ZASTOPNIKOV SKOZI AVSTRIJO. I grofom Manzonijem V poučenih 
- ŠVICA MU NE DOVOLI POVRATKA. — ŠPANIJA ZADNJE Z A - ^ ^ s e g o v o r i ) Jda v i a d a m e d Ita 

ZATOČIŠČE. | lijo, Češkoslovaško in našo kraljevi-
Dunaj, 1. aprila. (Izv.) Po današ-i Dunaj, 1. aprUa. Kakor javlja no popolna soglasnost proti povrat-

nji dopoldanski seji narodnega sve- IKorrespondenz Herzog, so se danes ku Karla Habsburga. Vlada je vcc 
ta se je v parlamentu razvedelo, da 
odpotuje Kari Habsburg jutri zju-
traj iz Madžarske. Podrobnosti še 
niso znane. Ve se le toliko, da bo 
potoval razkralj Kari v posebnem 
vlaku, ki bo stal pod zaščito entente. 
Karla bosta spremljala dva angleška 
štabna oficirja z močnim oddelkom 
zavezniškega vojaštva. 

Proga, po kateri se bo razkralj 
vračal, se drži strogo tajno. Zlasti 
avstrijska vlada skrbno prikriva pro-
go, po kateri se bo vozil skozi av-
strijsko ozemlje, ker hoče preprečiti 
vsak incident. Vlak najbrž ne bo pa-
siral Dunaja, ako pa ga bo, ga bo 
ponoči. Kolodvori, skozi katere bo 
vozil posebni vlak, bodo zaprti in 
zastraženi. 

Dunajski krogi smatrajo, da je 
JCarlova pustolovščina s tem kon-
čana. — 

Dnnaj, 1. aprila. (Izv.) Avantura 
Karla Habsburga se smatra za kon-
čano; gre se le še za izvedbo odstra-
nitve Karla iz Madžarske. V nasprot-
ju z dosedanjimi poročili je Švica od-
klenila Karlu Habsburgu dovoljenje 
za povratek v Švico. Vsled tega se 
mora najti zanj nov azil kje drugje. 
Španska vlada je izjavila, da bi se 
ne pretivila sprejeti ga na svoja tla. 
Nemčija ni dovolila, da bi potoval 
Kari Habsburg čez Italijo. Dovolje-
nje italijanske vlade se pričakuje te-
kom jutrišnjega dne. Karla bodo pri-
peljali v avtomobilu do madžarsko-
štajerske meje, kjer. bo čakal nanj po-
seben vlak, katerega bodo spremlja-
li oficirji ententnih držav in nasled-
stvenih držav Avstro-Ogrske; tudi 
politični voditelji Avstrije zahtevajo, 
da bi bili prideiieni spremstvu. Vlak 
ima vozili čez Pontebo do Genue, r 

kjer se bo Kari tikrcal za Španijo, za povratek 

po sklepu seje narodnega sveta vrši-, raj poslala posebno noto zaveznikom 
le konference med državnim kance- o tem, kaj misli o Karlovem povrat-
larjem dr. Mayrem in mnogimi vodi- ku. Dokler ne pride odgovor, se bo-
telji strank ter političnimi osebnost- do sporazumele države male entente. 
mi glede potovanja bivšega cesarja 
Karla preko avstrijskega ozemlja. 
Govorili so o primernih ukrepih, ka-
terih tehnična izvedba je že v teku. 
Dr. Mayr je razpravljal danes tudi 
z zastopniki entente glede povratka 
bivšega cesarja. Današnji razgovori 
so se nanašali na čas in progo po-
vratka, kakor tudi na imenovanje 
onih zaupnikov političnih strank, ka-
terih sopotovanje bi bilo na mestu, 
da se preprečijo vsakršni dogod jaji. 
O podrobnostih novratka bo vir dala 
toliko časa tajnost, da zapusti bivši 
cesar avstrijska tla. 

Pariz, 1. aprila. «Temps» poroča 
iz Budimpešte, da so načelniki ino-
zemskih komisij pozdravili taktno 
postopanje madžarske vlrde z ozirom 
na povratek bivšega kralja Karla. 

Danaj, 1. aprila. Listi sklepajo po 
došlih poročilih splošno, da je pu-
stolovščina Karla končala. Na ta iz- niti med armado Zapadne Madžar-
id je odločno vplival nastop velike, ske, niti v kakem drugem delu drža-
in male entente, pa tudi razumno in I ve kakršnokoli gibanje proti seda-
razsodno zadržanje madžarskega 1 njim iz^rševateljem državnih uradov 
prebivalstva, ki želi, da bi se dežela na Madžarskem, 
obvarovala nemirov. Z odkritosrč-
nim zadovoljstvom se poudarja tudi 
vzorna politična disciplina, katero 
je v teh razburjenih dneh pokazalo 
avstrijsko prebivalstvo. 

Budimpešta, 1. aprila. (Izv.) Na-
šemu opravniku poslov v Budimpešti ji 
Miloju Milojeviču je izjavil državni' 
upravnik Korthv že pred dvema dne-

Včeraj je tudi rumunski poslanik po-
setil g. Pašiča in izrekel nado, da 
se bodo obmejni spori hitro porav-
nali. Naše čete so dobile nalog, da 
preprečijo vsa* prehod rumunskih 
vojakov na naše ozemlje. Kar se tiče 
prihoda razkralja Karla, je rumunski 
poslanik izrazil sveje mnenje, da bo 
ententa znala izvesti svoje stališče 
proti Madžarom. 

MADŽARSKE DEMANTIJE. 

Budimpešta, 1. aprila. Madžarski 
korespondenčni urad je bil z urad-
ne strani ponovno pooblaščen h ka-
tegorični izjavi, da so vse vesti, ki 
se razširjajo v svet o vojaški dikta-
turi, o nemirih v Zapadni Madžar-
ski, ustanovitvi protivlade in o pre-
stopu dela madžarskih čet k razkra-
lju Karlu popolnoma izmišljene in 
da ne obstoji niti med prebivalstvom 

Prepoved izvoza 
živil in krmil 

BEOGRAD, 1. aprila. (Izv.) Ge- nja seja ministrskega sveta se je ba-
neralna direkcija carin je danes po vila z nevarnostjo, ki se nam obeta, 
pooblastila finančnega ministra izda- če bo še trajala sedanja suša, ki bi 
lo brzojavno odredbo, da je počenši utegnila postati katastrofalno za lc-
od jutrišnjega dne, 2. aprila prepo- tošnjo žetev. Za slučaj, da bo suša 
vedan ves izvoz sena, slame in ovsa še trajala, se je sklenila dolžnost de-
ter vseh vrst živil, žita, moke in me- la za namakanje polj (v Srbiji, Voj-
sa. Izvoziti sc sme le še ono blago, vodini in Sremu) potom «Kuluka» 
ki je na železnicah že natvorjeno. (prisilne delovne dolžnosti na pod-

Beograd, 1. aprila. (Izv.) Današ- iagi vojnodajatvenega zakona). 

Pred konferenco nasled-
stvenih držav 

NAŠI ZASTOPNIKI. 

Rim, 1. aprila. (Izv.) Jutri dopol- bar in prof. Spevec. Eksporii bodo 
dne se začne v Rimu v palači Chigi določeni po predlogih obeh delega-
conferenca nasledstvenih držav. tov. 
Predsedoval bo konferenci italijan- Beograd, 1. aprila. (Izv.) Kot eks-
ski zunanji minister Sforza, a Jugo perti za konferenco nasledstvenih dr-
slavijo, Rumunijo, Češkoslovaško, žav v Rimu so določeni dosedaj: 
Avstrijo in Madžarsko bodo zasto- pomočnik finančnega ministra Ko-
pali poslaniki pri kvirinalu. Pri kon- stunčič, dr. Popovič in dr. Vrbamč. 
ferenci bodo navzočni tudi gespo- j Rim, 1 aprila. Zastopniki češko-
darski eksperti poedinih držav. | slovaške republike za konferenco na-

Beograd, 31. marca. (Izv.) Za sledstvenih držav so dospeli semkaj, 
rimsko konferenco sta imenovana kot Konferenca se bo vršila pod pred-
delegata naše države dr. Otokar Ry- sedstvom Imperialija. 

Split, 1. aprila. (Izv.) Včeraj je 
med velikimi ovacijami naša žandar-
meriia vkorakala v Sinj. Od tam se 

odpeljala z avtomobili v ostale, 
od Italijanov izpraznjene kraje. 

Split, 1. aprila. (Izv.) Včeraj so 

š š a s k r a S I Kss?3 v S © b o 

BUDIMPEŠTA, 31. marca, h So-
bptišča javljajo o prihodu razkralja 
Karla: Škof grof Mikes jc sedel v 
družbi svojih gostov v svoji hiši, ko 
se ie naenkrat ustavil pred vrati av-
tomobil, iz katerega sta izstopila dva 
gospoda. Eden je bil Tomaž Erdoe-
dy, ki je poslal škofu svojo vizitko 
jn ga prosil, naj pride v predsobo, 
lam je zapazil škof razen grofa še 
drugega vitkega mladega gospoda, 
ki ga na prvi pogled ni spoznal. Ta 
je opazil zadrego škofa in je rekel: 
'•Ai me nc poznate?* Šele sedaj ga jc 
škof v svoje največje začuden;e spo-
zna! kot razkralja Karla. Dal mu je 
servirati večerjo, pri kateri je razkralj 
pripovedoval svoje doživljaje na potu. 
škof se je nato podal v sosednje sobe, 
kjer ji? bil minister Vas2. in mu pove-
dal, ca je dospel razkralj Karel. Mini-
ster mu spočetka kar ni mogel verjeti. 
Sel je s Škofom v sobo, kjer je bil raz-
kralj, kjer mu ga je škof predstavil. 
•Škof je nato dal poklicati okrožnega 
poveljnika polkovnika Leharja in po-
slanca Lingauerja. Oba sta bila zelo 
presenečena, ko sta zvedela, da je 
pnsel bivši kralj. Ta je prosil gospoda, 
naj mu neprisiljeno razložita ves polo-
žaj. ko je zvedel, da se ministrski 
predsednik grof Teieki s svojo rodbino 
nuhaja na -radu Ivanov, ki je last 
grofa Mgravja, je rekel, naj bi se ob-
vestil grof Teieki, da pride takoj z av-
tomobilom v Sobotišče. Avtomobil z 
odposlancem je prišel ob dveh v Iva-
nov. grof Teieki in grof Sigray sta se 
takoj odpravila na pot in dospela v 
Sobotišče ob štirih zjutraj. Razkralj ju 
j3 pozval k sebi in se dolgo razgovar-
jal z njim. Poročilo popisuje nato. 
kako se jo razkralj vozil v Budimpe-
što. kjer je dve celi uri med štirimi 

, j cčmi govoril z državnim upraviteljem. 
Med posvetovanjem so se v predsobi 
sprejemnega salona zbrali vsi ministri, 
ki se nahajajo v Budimpešti. 

Avstrijska pari amen? 
BCaršas 

Dunaj, I. aprila. (Izv.) V seji na-
rodne skupščine, ki je bila sklicana 
danes na zahtevo socialnih demokra-

j 

voma, da se nahaja Kari na Mad- odšli v Zadar in Šibenik naši urad-
zarskem proti volji vlade in sam ta- j nftj, da prevzamejo urade v prvem 
ko deigo, dokler se mu ne zasigura ;p odiočju okupiranega ozemlja. Pre-
^o^odno potovanje skozi Avstrijo v^t je se bo vršilo cd 1. do 4. t. m. 

~ ~ Davi je odšlo iz Splita orožništvo v 
Sinj, od tam pa pojde na demarka-
cijsko črto. Potem bo prevzelo do-
ločena mesta v roku cd 4. do 8. t. m. 
— Osrednja vlada je pokrajinski 
vladi odobrila izreden kredit za po-
trebe okupacije. 

Sprememba Ma-
retmi banki 

Beograd, 1. aprila. (Izv.) Narod-
, • , c ., , . . . . na banka ima svoj prihodnji občni 
S r n ^ i f - J ^ U t e ? e i ] e v a l zbor v ponedeljek. Člana upravnega 

h L ^ I 1 Po.zku a restavra- s v e { a Veljkovič in Ninčič sta odfo-
c je Habsburzanov na Madžarskem. evrtJ,J s t n r i l 
V svojih izvajanjih jc povdarjal, da 

Delo ustavnega od-
bora 

Beograd, 1. aprila. (Izv ) Na da-
našnji seji ustavnega odbora je mi-
nister za konstituanto dr. Trifkovič 
pri debati o členu 46. čital spora-
zumno sestavljeno redakcijo, ki se _ 
glasi: «Narcdna skupščina sestoji iz j nife Ribnikar deželnega predsednika, 
poslancev, izvoljenih od naroda na kaj je s pohištvom bivšega deželnega 
podlagi splošne, enake, neposredne glavarja: Doznal je. da so malone vsi 
in tajne volilne pravice z zastop- ! dragoceni kosi, luksnrijozno opravijo« 
stvom manjšine » Več govornikov je ' n i h .takozvanih reprezentacijskih sob, 
govorilo pro in ccntra? nakar je bil , t e r jedibuca ui spalnicabivšega d« ,el« 
6 . , v s- „ „ 1 iiiega glavarja izginili iz dvorca. Po« 
sprejet člen z večino glasov. j ro£a lo f cso muJ | a j e b i l o v e l i k o tega 

Sledila je razprava o členu, ki go- pohištva prodano za malenkostne cene, 

mesec potrošila na bencinu za avto-
mobilske vožnje, se dosedaj še ni 
moglo ugotoviti. 

USODA POHIŠTVA BIVŠEGA DE« 
ŽELNEGA GLAVARJA. 

Ljubljana, 1. aprila. V današnji seji 
Ježelne vlade je interpeliral poverje-i 

veri o poslancih. Člen je bil sprejet 
soglasno. Člen o organizaciji delav-
stva je bil sprejet v zmislu vladnega 
predloga. 

Zatem je minister Trifkovič čital 
odstavke o sodiščih. Sprejet je bil 
dodatek, da v rodbinskih nasledstve-
nih zadevah muslimanov sodijo 
državna šerijatska sodišča. Člen 81. 

vojnih sodiščih, je bil j 

veliko komadov se je pa menda izgu« 
bilo iz deželnih dvoran brez sledu. 
Deželni predsednik dr. Baltič je izja« 
vit, da bo dal zadevo preiskati in da 
bo poročal čim dobi vse podatke. 

DEMOKRATSKA LISTA ZA 
LJUBLJANO. 

Ljubljana, 1. aprila. Glavni volilni 
odbor JDS. za Ljubljano je imel no-
coj pod predsedstvom ravnatelja Juga 

mora izraziti avstrijsko ljudstvo k 
temu poizkusu svoje stališče. Zadeva 
ni samo notranja zadeva Madžarske, 
ampak tangira tudi Avstrijo, ki za-
hteva izvedbo mirovne pogodbe. Av-
strija noče ogroženja svojega obsto-
ja, ampak zahteva vamost za svojo 
svobodo. Ententi se je sporočilo, da 
Avstrija zahteva izročite-/ zapadne 
Ogrske v smislu pogodbe. Izvajanja 
dr. Seitza je sprejela zbornica z ži-
vahnim odobravanjem. 

Nato je prečital Dinghofer resolu-
cijo, ki je bila soglasno sprejeta. Re-
solucija povdarja, da je avstrijsko 
prebivalstvo dalo državi obliko lju-
dovlade in da je odločeno prej ko 
slej varovati miren razvoj republike 
na zunaj in na znotraj. Tudi krščan-
ski socialci so podali programatič-
no izjavo, da vztrajajo prej ko slej 

žila svoja mesta, isto je storil član 
nndzomištva minister Kukovec. 

Beograd, 1. aprila. (Izv.) Med 
vlado in Narodno banko je dosežen 
glede izpremembe zakona o Narodni 
banki popolen sporazum. Izpre-
membe so v splošnem le podrejenega 
pomena. Važna je določba, da sme 
nositi naslov «Narodna banka* sa-
mo državna emisijska banka. Narod-
na banka poviša državi kot tekoče 
posojilo kredit do zneska ene mili-
jarde po en odstotek obresti, dočim 
je znašal dosedaj samo 150 milijo-
nov. Ta kredit porabi država v prvi 
vrsti za ustanovitev agrarne banke, 
za poprave železniških prog, pod-
piranje industrije, trgovine in obrti 
in za posojila invalidom. Pri novih 
emisijah se ne bodo zahtevala vpla-
čila izključno v kovanem zlatu, am-
pak se bodo mogle delnice vplače-

ki govori o . — , J , - -
sorejet po vladnem predlogu. sestanek, na katerem sc je po pred« 

r |Iogili naeelstva JDs., političnih dru« 
III. cddelek sodalno-ekonomskega štev in stanovskih korporacij sestavila 

dela je bil odgoden na jutri dopol- lista demokratskih kandidatov za ob-
dne. Popoldne je imela seja druga čir.ske volitve v Ljubljani. Nositelj li 
sekcija, ki razpravlja o agrarni re ' J ' 

na temelju ustave. Resolucija je bila 
sprejeta z velikim odobravanjem 
zbornice. Tudi galerija je živahno 
vzklikala republiki in izražala ogor-
čenje nad Karlom Habsburgom s: 
Fej, doli s paralitikom! 

vati tudi v srebru in sicer za 20 di-
narjev v zlatu, 80 dinarjev v srebru. 
Vpisovanje se vrši po starem redu. 
Vplačila se morajo izvršiti v petih 
letih. Ko postane zlato cenejše, bo 
banka sama za te v srebru vplačane 
delnice nabavila odgovarjajočo mno-

ižino zlata. 

formi in sestavlja stiiizacijo prehod-
nih odredb. 

Ker se računa, da bo ustavni od-
bor končal svoje delo v najkrajšem 
času, je dobil dr. Laza Markovič na-
log, naj v zmislu vladne večine se-
stavi motivacijo ustavnega načrta, 
lei se predloži skupščini v torek. 
Ustavni načrt se bo takoj natisnil in 
razdelil med poslance. 

Beograd, 31. marca. (Izv.) Ustavni 
odbor bo v nedeljo, najkasneje pa v 
ponedeljek končal svoje delo. 

Korupcija j»ri stvarni 
demobšlizaciji 

Ljubljana, 1. aprila. Z ozirom na 
poročilo in predlog državnega ko-
misarja vladnega svetnika dr. Rutar-
ja je deželna vlada sklenila pri k o -
misiji za stvarno demobilizacijo» 
strogo revizijo in je imenovala po-
sebno preiskovalno komisijo, ki naj 
preišče manipulacije g. Ogrina in 
drugih gospodov. Državni komisar 
je dosedaj odpustil že sedem urad-
nikov, med njimi inž. Ruecba. Samo 
plače in nagrade uslužbencev sc 
znašale na mesec 60.000 K, razen 
tega so znašale na mesec potni troš-

Iki 20.000 K. Koliko ie komisija na 

1 ste je poverjenik dr. Vladimir Ravni-
kar. Med kandidati je 12 obrtnikov 
raznih strok, 7 uradnikov, profesorjev 
in učiteljev. 5 poduradnikov in slug, 5 
trgovcev, 4 odvetniki, 3 zasebni na-
meščenci, 3 delavci, 2 železničarja, po 
t-den zdravnik, inženir, hišni posestnik, 
invalid, vpokojenec, industrijalec i:i 
zastopnik Primorcev. Kandidatno li-
sto bo tekom jutrajšnjega dne razgla-
silo načelstvo JDS. 

ZNIŽANJE CEN VELENJSKEGA 
PREMOGA. 

Ljubljana, 1. aprila. Deželna vlada 
jo v današnji seji sklenila znižati ceno 
velenjskega premoga. Višina ccn se 
se razdeli v štiri kategorije, ki se rav-
najo po razdalji, računajoč od premo-
govnika. I. cona sega do Celja - Dra-
vograda. Tu stane velenjski lignit 42 
kron, kosovec 40 K, zdrob 35 K; v II. 
coni. ki sega do Save, odnosno do 
Maribora znaša cena lignita 39 K 50 v, 
kos ovca 37 K 50 v, zdroba 32 K 50 v; 
IU. cona sega do Ljubljane in Zagreta 
ter stane v njej lignit 37 K, kosovec 
35 K in zdrob 30 K. Vsi kraji preko 
III. cone spadajo v IV. cono, za katera 
se bodo pozneje določile posebne cene. 

MINISTER PUCELJ. 
Beograd, 1. aprila. (Izv.) Minister 

Pucelj je danes zjutraj položil na roke 
regenta prisego. Jutri prevzame posle 
ministrstva poljoprivrede in ved. šef 
kabinete poljedelskega ministra posta-
ne Miloš Stibler. 



MiJadinovič. Razpravljali so o sfiB-
zaciji prehodnih naredb. V načelu 

V ministrstvu financ se z vso na-
glico sestavlja proračun za leto 
1921/22. Zatrjuje se, da bo delo do 
konca meseca aprila končano in ako-
ravno ni upati, da bi ustavotvorna 
skupščina na proračunu še pravo-
časno razpravila (nahajala se bo ta-
krat sredi ustavne debate), bo novi 
proračunski predlog gotovo tvoril 
podlago za provizije v prvem pol-
letju novega budžetnega leta. 

Vesti, ki prihajajo v javnost o po-
stavkah novega proračuna, so seve-
da zaenkrat še gole kombinacije, se-
stavljene na podlagi številk in za-
htev posameznih resortov. Te števil-
ke se v finančnem ministrstvu revidi-
rajo takorekoč z nožem v roki in 
novi budžet bo menda razočaral 
marsikatero panogo državne upra-
ve. Gotovo se ne da prigovarjati si-
stemu okrajne varčnosti, ki ga hoče 
uvesti minister Kumanudi. To je 
tembolj potrebno, ker je gotovo, da 
nas iudi najskrajnejša varčnost ne 
ubrani potrebe izdatnega povišanja 
državnih dohodkov. 

Po zanesljivih informacijah pri-
pravlja ministrstvo financ revizijo 
sedanjih davkov, ki naj na eni strani 
poviša državne dohodke, na drugi 
pa odpravi nekatere nesocijalne ali 
pa gospodarsko kvarne davčne trdo-
te. Danes se nahaja še celo vpraša-
nje v pripravljalnem štadiju. Zaen-
kral c2 da reči sledeče: 

Zemljiški davek ostane najbrže 
neizpremenjen, akoravno se je poja-
vil predlog, da se dosedanja relacija 
v povišku 1:3 dvigne na 1:4. To 
vprašanje je v ozki zvezi z eventual-
no reformo dohodninskega davka 
na kmetih. 

Tudi pri hišnih davkih ni pričako-
vati bistvene izpremembe. Finančno 
ministrstvo bo delalo na to, da se 
davek po vsi državi izenači. 

Glede pridobnine se pripravlja 
fontingentiranje. Vendar se kaže, da 
bo ta reforma za leto 1921/22. še 
neizvedljiva. Pač pa bo letošnji bud-
žet v posebni določbi zasigural kon-
tingentiranje pridobninskega davka, 
počenši s proračunskim letom 1922/ 
1923. 

Davek na vojne dobičke v dose-
danji obliki se ni obnesel. S fiskelič-
nega stališča je uspeh ostal daleč za 
pričakovanjem, z gospodarskega 
stališča pa vsebuje mnogo naravnost 
fatalnih trdot, ki jih bo treba na-
knadno omiliti. Kako bi se naj to 
zgodilo, o tem si strokovnjaki sicer 
še niso na čistem. 

Novi davki 
s e j e sprejelo, da se v prehodno na-

' Pri osebnodohodninskem davku j r e d b o s p r e j m e ustanova zakonodav-
bo rešiti nekatera važna vprašanja.1 n e g a odbora, ki bo izgotovil gospo-

; Boj bo predvsem za eksistenčni mi- barske zakone o vseh zadevah, pred-
! nimum. Demokratska stranka je že ^ e n i h v ustavi in ki so potrebni za U1U1UUI. J— 
j postavil?, zahtevo, da bodi dohodek 
Ido 12.000 kron prost dohodninske-
ga davka. Finančno ministrstvo si-

munifikacijo zakonodaje o admini-
straciji zemlje; vrhutega zakone, ki 
so potrebni za pravilno reguliranje g « - - - — — . - , s o puureuni za p i av imu icgumtui j t 

cer pristaje na povišanje eksistenčne- državnega aparata. Izvzeti so zakoni 
ga minimuma, vendar dosedaj se ni Q davl£ih jn proračunski financijski 

; prišlo s predlogom, ki bi zadovolje- z ^ k m p r e k o d v e h dvanajstin, o raz-
l val. Upati pa je, da se bo našla kom- š i r j e n j u vojaške dolžnosti, zakon o 
promisna podlaga, ki se bo mnogo s u s p e n z i j i u s t a vnih odredb, volilni 
oddaljila od 12.000 kron. __ zakon za volitev v narodno skupšči-

V finančnem ministrstvu se studi- n o i n y o b l a s t n e zbore. Mandat za 
ra tudi nova progresivna lestvica za konodajnega odbora traja od dne iz-
osebno dohodnino. Ker vojnih dav- v o j i t v e r e d n e n a rodne skupščine 
kov več ne bo, hoče finančni mini- N a t o S Q b i U r e š e n i p r v i i n d r u g i 

ster poostriti progresijo m obcut- č l e n p i e h o d n i h odredb o prisegi, 
nejše zadeti visoke in najvišje dohod-, s t e m s t a o b e sekciji končali svoje 
ke- . , - j , j u j • i • d e l o i n jutri ob 9. uri prične ple 

Posebne tezkoce dela dohodnmski n u m u s t a v n e ? a odbora svoje delo. 
davek na kmetih. Posebne razmere v ^ 
našem malem kmetijstvu in kompli-
cirana tehnika tega davka zahtevajo, 
da se to vprašanje temeljito preštu-
dira. V diskuziji se nahaja sedaj pro-

Politične beležke 

Iz 
Beograd, 31. marca. 

Danes popoldne sta delala dva re-
dakcijska odbora na stilizaciji še ne-
rešenih členov ustave. V prvem od-
boru so bili Ninčič, Demetrovič, 
Marinkovič in Spaho. V tem je bila i 
izdelana včeraj odložena stiiizacija,' 
katero je izdelal v svojih posebnih 
predlogih g. Demetrovič. Na pod-
lagi tega elaborata in na podlagi 
sporazuma z zemljoradniki je do-

. j '-f Posvetovanja o državnem pro-
blem, kako oprostiti malega kmeta računu se nadaljujejo v finančnem 
nadležnosti osebne dohodnine, ne ministrstvu. Včeraj se je razpravlja-
da bi pri tem trpeli državni interesi, io o proračunu ministrstva za zuna-
Plačarina se nahaja v znanem škan- nja dela, ki zahteva okoli devet mi-
daloznem štadiju. Pripravlja se te- lijonov dinarjev, v primeri z lanskim 
meljita revizija tega davka, ki vse- je ta proračun večji za približno dva 
baje danes toliko nejevolje. milijona, z ozirom na povečano osob-

Glede indirektnih davkov se da je v poslanstvih. Po kratki debati je 
v splošnem reči, da finančna uprava bil proračun odobren z znatnimi iz-
pripravlja znatna povišanja, istočas- premembami. Minister za finance je 
no pa iudi revizijo glede predmetov, izrazil željo, da naj se delo po pre-
podvrženih trošarini. Gotovo je, da gledu poedinih proračunov kar naj-
bo n. pr. trošarina na mineralne vo- bolj pospeši, tako da bi bil proračun 
de, sifon odpadla, ravno tako goto- pregledan in predelan vsaj do dne 
vo pa je tudi, da se bo na predmete, 20. t. m. Takoj potem bi se sestala fi-
ki ne spadajo med takozvano «neob- nančna komisija, ki bo izdelala fi-
hodno» prav občutno zvišala. Fi- nančni zakon in proučila vse vire 
nančna uprava pripravlja n.pr. po- državnih dohodkov; to delo naj bi 
višanje trošarine na vino na 100 K bilo končano do dne l.maja, takrat 
od hektolitra, za vino v steklenicah se skliče parlamentarni proračunski 
pa celo 200 kron od hektolitra. j odbor, ki se bo posvetoval o držav-

Carine se že nahajajo v stanju re- nem budžetu. Minister Kumanudi 
vizije. One so postale danes v mno- želi, da naj se državni budžet raz-
go znatnejši meri, nego kdajkoli, vir pravlja pred ustavotvorno skupšči-
državnih dohodkov in so dobile iz- no, šele v skrajnem slučaju, bi se isti 
razito fiskalni značaj. To stanje pa mogel objaviti z začasnim zakonom, 
se trajno ne da vzdržati. Revizija ca- Kar se tiče virov za nove državne 
rin se vrši v smeri gospodarskih in- dohodke, ne bo posebnih izprememb; 
teresov. Težko je najti izenačenje poviški, ki jih zahtevajo poedina rai-
med raznimi nasprotujočimi si ten-1 nistrstva, se bodo krili večinoma iz 
dencijami in zato bo proces pač da- povišanih državnih taks in pristoj-
lje trajal, nego se je prvotno mislilo, bin. Da se uredi to vprašanje, se je 
Tudi ne smemo pozabiti, da so go- vršila nedavno v finančnem ministr-
tove carinske postavke danes, ko ži- .stvu konferenca, kateri so prisostvo-
vimo v dobi brezpogcdbenega sta-1 vali zastopniki ministrstva za pošte, 
nja in se pripravljajo pogajanja z ,na kateri se je razpravljalo vpraša-
raznimi sosednimi državami, v mno- j nje o povišanju brzojavnih in tele-
gem oziru velikega političnega po- fonslcih pristojbin. Te dni se vrše v 

istem cilju posvetovanja tudi z za-
stopniki ostalih ministrstev, da se 
ugotovi, koliko večje dohodke bodo 
mogla poedina ministrstva pokazati 
z ozirom na povišanje taks in pri-
stojbin. 

- f Ustavotvorna skupščina se se-
stane, kot poroča beograjska «Prav-
da», dne 5. t. m. Na dnevnem redu 
bo predstavljanje nove vlade in raz-
delitev poročila o delu ustavnega 
odbora. Pričakuje se, da bo debata o 
ustavi v plenumu kratka, ker se ve-
čina ne bo udeleževala debate, a 
vladi je zagotovljena taka večina, da 

mena. 

vršena nova stiiizacija za člen 17., 
ki govori o razrešenju fevdalnih od-
nošajev, člena 18. o razlastitvi veli-
kih posestev in njihovi razdelitvi, 
člena 19. o kolonizaciji s pomočjo 
svobodno organiziranih naseljeval-
nih zadrug, nato člena 20., ki od-
reja, da se ima z zakonom določiti 
najmanjša površina, ki se ne more 
deliti med naslednike niti odtujiti ali 
obremeniti. 

V drugem odboru so bili prisotni 
Ljuba Jovanovič, dr. Žerjav in Žarko 

presega celo pretirane predloge opo-
zicije po kvalificirani večini. V prvi 
seji konstituante bo odgovarjal tudi 
minister Draškovič na interpelacije o 
vladini «Obznani» proti komuni-
stom. «Pravda» je informirana, da je 
hotel minister Draškovič na vsak na-
čin izstopiti povodom rekonstrukci-
je kabineta iz vlade, da bi mogel kot 
zasebnik nastopiti proti raznih oči-
tanjem, ki so prihajala iz opozici-
onalnih vrst, vendar je ravno z ozi-
rom na interpelacije v «Obznani» 
ostal v vladi, da more odgovoriti na 
nje. 

+ Nekaj cvetk iz <Straže». Ne 
mislimo reagirati na razne izbruhe 
mariborske «Straže», hočemo na-
vesti le par izvlečkov iz tega Koro-
ščevega glasila, da javnost vidi, kaj 
je ta list: Sodni svetnik Posega, ki je 
vodil objektivno razpravo proti u-
redniku «Slovenskega Gospodarja* 
in v svojem resumeju navedel raz-
loge, ki govore za krivico obtože-
nega, je demokratski agitator, ki je 
zašel med elemente Voglar, Vahtar 
in Džamonja. — Slovensko učitelj-
stvo na Štajerskem je bilo do pre-
obrata po večini prusko-nemškutar-
sko, ali pa narodno brezbarvno. 
Slovenske štajerske učitelje je kupil 
za Jugoslavijo Beograd z mastnimi 
plačami. — Gospod profesor Vog-
lar, vi hodite zdravi po Mariboru, 
kakor bik po občinskem pašniku in 
vlečete mastno plačo. — Tako gre 
dalje od notice do notice, od vrste 
do vrste in ko ste prebrali vse te 
ogabnosti in podlosti, prebrali ste 
glasilo Koroščeve stranke ! ! ! 

+ George Clemenceau, bivši pred-
sednik francoske vlade, ki se je vrnil 
iz svojega potovanja po Orijentu, je 
prodal svoj list «L 'Homme Libre» 
neki akcijski družbi, sam pa prevza-
me glavno uredništvo «Petit Parisi-
ena». Obenem prevzame Clemenceau 
tudi poročevalsko mesto londonskih 
«Times» za Pariz. 

- f Norveški socijalisti za moskov-
sko internacionalo. Zborovanje nor-
veške delavske stranke je sprejelo z 
281 glasovi predlog večine za pri-
družitev k moskovski internacijonali. 

- f Rekonstrukcija rimske vlade. 
Giolitti se je v četrtek zvečer vrnil iz 
Turina v Rim. Na kolodvoru so ga 
sprejeli ministri, državni podtajniki, 
prefekt, več generalov, policijski rav-
natelj itd. Varstvena oblast je dala 
zastražiti kolodvor in vse ulice okrog 
njega. Giolitti je takoj po svojem pri-
hodu imel več konfercnc in je popol-
nil svoj kabinet. Namesto umrlega 
notranjega ministra Rossana je bil 
imenovan Simone. Popoldne se je 
vršil ministrski svet, ki se je bavil z 

notranjim položajem in nalo s ptfr 
stolovstvom gospoda Habsburg 
Referiral je zunanji minister Sfc 
Ministrski svet je izjavil, da zaupl 
v korektno ravnanje Hortyja. Na 
Giolittijev predlog je ministrski sve' 
tudi sklenil, da se razpust italijanski 
zbornice objavi prihodnji teden ia 
da se bodo nove volitve razpisale ni 
dan 15. ali pa 22. maja. / 

- f O grški ofenzivi proti Turkom 
v Mali Aziji javlja pariški Temps> 
da so prvi grški uspehi, zlasti pc . 
sedba Arijuma in Adopakara n<J 
prvi pogled važnega vojaškega po-
mena, ki pa kljub temu ne dajo no-
benih jamstev za konečne grške u-
spehe. Grki vodijo danes ofenzivo 
na svoj pest in odgovornost in to 
proti dobro organizirani vojski, ki 
ima velike podpore iz zaledja in toi 
v gmotnem in moralnem oziru. 
«Temps» svari grško vlado, da se v 
sedanjih resnih časih ne spušča A 
slične pustolovščine, ki bodo končali 
tragično, kot so končale letošnjo zi-
mo, ko je samo energična interven-
cija entente rešila situacijo grške 
vojske v Mali Aziji. 

O s b m l j s l i i refnife 
d. PAŽNJA DOBROVOLJCEM. 

Od več strani dobivamo zaupne in-
formacije o protinarodnem in proti-
državnem delu raznih elementov, ki 
se poslužujejo vseh mogočih nači 
nov. Prosimo vse tovariše, da nam 
sporoče vsak tak slučaj, posebno se-
daj v zvezi s poskusom Karla Habs-
burga. Društvo bo podvzeio naj-
energičnejše korake, da se vsa taka 
hujskanja zatro takoj v kali. 

d. NAŠE RAZGLEDNICE. Dru< 
štvo je izdalo v obliki razglednic 
sliko prvih jugoslovanskih dobro-
voljcev iz Slovenije v Odesi leta 1916. 
Dobe se v društveni pisarni po 5 
kron za komad. 

d. OKROŽNI KLUB Z A PREK-
MURJE. Prihodnji mesečni sesta-
nek bo 17. t. m. v Beltincih ob 10. 
uri dopoldne s sledečim vzporedoin: 
1.) Poročilo tajnLka; 2.) Predavanje 
tovariša M. Erjavca: Moji doživljaji 
za časa zasedbe Prekmurja; 3.) Pre-
davanje kmet. pot. učitelja g. Fr. 
Vojske: Ustroj gospodarstva kolo-
nistov-začetnikov. 

d. OKROŽNI KLUB PTUJ. 17. 
t. m. ob 10. uri dopoldne bo v Na-
rodnem domu redni mesečni sesta-
nek, na katerem se imajo izvesti vo-
litve odbora. 

d. OKROŽNI KLUB ŠKOFJE 
LOKA. 4. t. m. ob 8. uri dopoldne 
se vrši mesečni sestanek z volitvami 
odbora. 

* NAROČNIKOM V INOZEM-
STVU. Ker se je z današnjim dnem 
povišala poštnina za pošiljanje listov 

inozemstvo za 40 dinarjev, smo 
primorani povišati naročnino za ino-
zemstvo. Ta znaša zanaprej 520 kron 
letno. — Upravništvo «Jutra». 

' ZAPRISEGA NOVIH MINI-
STROV. Novi ministri dr. Spaho, dok-
tor Karamehmedovic in Puceij so 

Ljubljana, 1. aprila. 
včeraj popoldne položili prisego in 
prevzeli svoje posle. 

* OSEBNA VEST. Minister pešts 
in brzojava dr. S. M i 1 e t i č je obo-
lel. 

* IMENOVANJA. Inž. Avgust J u s 
je imenovan za provizornega kultur-
no-stavbe:icga adjunkta. — Absolvi-
rani pravnik Josip T o m š i č je spre-

Hugb Conway: 25 

Iz fem® v luč 
Roman. 

Povedal sem ji vse, kar me je na-
učila moja kratka izkušnja ter jo pro-
sil, pri ljubezni, ki jo je gojila do 
mene, da naj v moji odsotnosti ču-
va in bo prijazna in dobra do žene, 
ki sem jo ljubil. Obljubila mi je, in 
vrgel sem se na divan ter zaspal za 
nekaj ur. 

Popoldne sem videl Pavlino. 
Vprašal sem jo, če ji je znano, kam 
bi mogel pisati na Cenerija. Pa zma-
jala je z glavo. 

«Poskusi pomisliti, draga moja» 
£ern rekel. 

Pritisnila je nežne prste ob čelo. 
Že prej sem opazil, da ji je vedno 
delalo težave, kadar je skušala mi-
sliti^ 

« iereza je vedela», sem rekel, da 
ji pomagam. 

«Da, vprašaj jo.» 
<.Ona nas je vendar zapustila, 

Pavlina. Ali moreš povedati, kje je?» 
In zopet je zmajala z glavo. 
«Rekel mi je, da biva v Genovi*, 

<en- dejal. «Ali veš, v kateri ulici?» 
Obrnila je razmišljene oči v me-

če. Vzdihnil sem. saj sem vedel, da 

je bilo moje povpraševanje brez-
uspešna 

Vseeno, najti sem ga moral. Ho-
tel sem se podati v Genovo. Če je 
človek res zdravnik, kakor se je 
imenoval, mora biti poznan tam. 
Ako ne bi mogel najti nobenega sle-
du za njim v Genovi, sem hotel po-
skusiti v Turinu. Prijel sem ženo za 
roko. 

«Odhajam za nekoliko dni, Pavli-
na. Ti pa ostaneš tukaj, dokler se ne 
vrnem. Vsi bodo dobri in prijazni 
do tebe. Priscila ti prinese vse, kar 
boš potrebovala.» 

«Da, Gilbert», je rekla mehko. 
Naučil sem jo, da me je imenovala 
Gilbert. 

Potem sem dal Priscili še nekaj 
poslednjih navodil ter odrinil na 
pot. Ko me je izvošček peljal izpred 
hiše, sem se ozrl proti oknu sobe, 
kjer sem pustil Pavlino. Stala ie tam 
in gledala za menoj; velika radost 
me je obšla, ker sem si domišljal, da 
so bile njene oči videti otožne, ka-
kor oči človeka, ki se poslavlja od 
dragega prijatelja. Mogoče je, da je 
bila to le domišljija, ker pa si nikdar 
poprej niti domišljal nisem nobene-
ga izraza na njenem obrazu, mi je 
bil tisti pogled Pavlininih oči v pre-
cejšnjo tolažbo na pot. 

Zdaj pa proti Genovi in k il dot-
toru Ceneriju! 

ŠESTO POGLAVJE. 
Nepovoljni odgovori. 

Potoval sem tako brzo, kakor me 
je par le mogel nesti. V Genovi sem 
takoj pričel poizvedovati po doktor-
ju Ceneriju. Nadejal sem se, da ga 
bo lahko najti. Iz njegovih besedi 
sem dobil vtis, da je izvrševal v me-
stu zdravniško prakso. Če jo je, ga 
bi moralo mnogo ljudi poznati. A 
on me je ukanil ali pa sem se varal, 
uslugo. In tako sva krenila v Wal-
Nekaj dni sem tekal sempatja, po-
vpraševal vsepovsod, vendar nisem 
mogel najti žive duše, ki bi ga po-
znala. Obiskal sem vse zdravnike v 
mestu, a vsi so izjavili, da takega 
tovariša ne poznajo. Naposled sem 
bil prepričan, da je bilo ime, ki mi 
ga je povedal, izmišljeno ali pa ni 
bival v Genovi. Najsibo zdravnik 
še tako malo poznan, gotovo ga bo 
poznalo nekaj tovarišev v istem me-
stu. Sklenil sem se podati v Turin 
:n tam poskusiti svojo srečo. 

Bilo je na predvečer namerava-
nega odpotovanja. Ves žalosten sem 
hodil po mestu ter si skušal prigo-
voriti, da bo v Turinu boljše. Kar 
zapazim nekega človeka, ki je malo-
marno stopal po druc-i strani ulice. 

Prosveta 
— Fr. Lipahov literarni večer. Včeraj 

zvečer je recitiral g. Fr. Lipah nekoliko 
krajših krasnih del Wildc-a, Turgenjcva 
in Andersena v mali dvorani Mestnega 
doma. Ljubljansko občinstvo, če gz so-
dimo po včerajšnji udeležbi, ne zna Se 
ceniti takih večerov. In vendar pred-
stavljajo te recitacije izmeno v poda-
janju raznih vrst umetnosti in poglab-
ljajo umetniško čustvovanje. To smo 
včeraj vsi čutili posebno pri VTilde-ovi 
«Roža in slavec*. Od Turgenjeva se nam 
je najbolj dopadla »Mamicas. Svežo in 
ostro satiro nam je čital g. Lipah s pol-
nim razumevanjem v Andersenovi <Kra-
ljeva nova obleka>. Če presodimo večer 
nepristransko, smo hvaležni g. Lipahu za 
njegov trud, na drugi strani pa veseli 
novega upanja v bodočnost naše recita-
cijske in dramske umetnosti. 

— Slovenska Matica. Gradben pod-
jetje ing. Dukič & drug v Ljubljani jo 
naklonilo Slovenski Matici znesek 400 K 
kot velikonočno darilo. Požrtvovalni 
tvrdki bodi izrečena najtoplejša hvala. 

— Parmov «Povodnji mož» se bo iz-
vajal v torek na koncertu mariborske di-
jaške kuhinje v Goetzovi dvorani. 

Spopt in turistifca 
st Nogomet. V nedeljo od 16. uri se 

vrši na prostoru ^Ilirije* tekma med mo-
štvom 'Ilirije- in kombiniranim moštvom 

ostalih ljubljanskih klubov. Postava kom 
biniranega moštva: Zinnbauer (I), Mozetič 
(Primorje), Kristan (Jadran), .Steiner (.Ta 
dran), Birsa (Primorje), Hu.s (I), Pobcžka 
(Sparta), Grilc (Slovan), Dolinar (Hcrmes). 
Pleš (Hermes), Jamnik (Jadran). Kezcrve: 

; Bregar II, Pevalek I (I)- — v poncdeljc!. 
j ob Iti. uri igra rezerva «Hirije< proti 
I «Hermesu3>. * 

st Športni klub «Sloooda» so ustano 
vili mariborski socialisti. Pristopilo je 70 
nekaj izurjenih moči. i « « " ^ 1 8 

st KOLESAItSKI-TUUlSTOVSKI Oi>-
8EK se osnuje v klubu kolesarjev ia 
motociklistov «Ilirija». v. A • < " 

st DIRKE KLUBA KOLESARJEV IN 
MOTOCIKLISTOV «ILIRIJA-> v Ljub-
ljani se vrše v nedeljo dne 3. aprila ob 
f.reh popoldne na Celovški cesti. Dirke sc 
dele na dirke novincev, juniorjev in ee 
niorjev na slavno in tolažilno dirko. Pro-
ga 1» kratka in bo občinstvu mogoče za-
sledovati potek precejšnjega dela vsako 
dirke. Na cilju bodo postavljeni sede:".i 
in bo svirala godba. k 

st PRVO KOLESARSKO DIRKO V 
LETNI SEZONI priredi klub kolesa.jev 
in motociklistov -rllirija* dne 3. aprila 
na Celovški cesti z obširnim sporedom-

st Dirka kluba »Kolesarjev in motoci-
klistov Ilirija« v nedeljo ob 3 un as. Ce-
lovški cesti se VTŠI le v slučaju lepega 
vremena. V nasprotnem slučaju se pre-
loži dirka na poznejši čas. Do sedaj je 
prijavljenih 29 dirkačev. Na startu our. 
na cilju bodo postavljene klopi i'r-> svi-
rala godba. 



lef v pripravljalno službo Uolffičfte 
uprave deželne viade za Slovenijo 
t§r dodeljen v službovanje okrajne 
TIH glavarstvu v Krškem. 

4 OBČINSKE VOLITVE NA KO-
ROŠKEM. V občinah koroškega ple-
biscitnega ozemlja se vršijo 24. t. m 
občinske volitve. Slovenci v volilnih 
komisijah ne bodo zastopani, ker so 
PO volilnem zakonu pripuščene samo 
tiste stranke, ki so se udeležile voli' 
Lev v avstrijsko konstituanto — ta-
krat ko je slovenski Korotan bil še 
pod jugoslovansko upravo. Na ta na 
čin bodo nemškutarji lahko neomeje 
no izvrševali volilne sleparije. 
^ * O JUGOSLOV. NOVINARSKEM 

KONGRESU v Sarajevu so prinašale 
vse novine domače kot inozemske ob-
jektivna in stvarna poročila, kot se 
to pač spodobi pisati o zborovanju 
stanovske organizacije. Samo znani 
kotičkar i z "Napreja» si je dovoli 
natveziti na vsako poročilo po kak 
svoj «dovtip=>, ki ne dela časti niti 
listu niti njegovi stanovski zavedno-
sti in kolegijalnosti. Ako bi se hotel 
kotičkar informirati o delu na kon-
gresa je imel priiiko, da je storil to 
pri svojem kolegu iz redakcije «Na-
preja», ki se je udeležil kongresa in 
i:i bi mu gotovo rade volje povedal 
da je biio vsem novinarjem le do 
resnega stanovskega dela, ne pa do 
kotičkarjevih «dovtipov». 

1 VOLITVE V VIŠJI ŠOLSKI 
SVET. Danes se je v poverjeniku ta 
tik in bogočastje pričel skrutinij voli-
tev za višji šolski svet. Rezultat v 
profesorski skupini pomenja sijajno 
zmago napredne liste. Kandidata na-
prednih srednješolskih učiteljev prof. 
P i p e ri b a c h e r in prof. V o g 1 a r 
sta dobila 106, odn. 101 glas. kandi-
dat klerikalcev prof. Zmavc je ostal 
s 73 glasovi v veliki manjšini. Izvo-
ljena sta tudi oba napredna namest-
nika prof. F. Mravljak in prof. Jeran. 
Disciplina naprednega srednješolske-
ga učiteljstva je bila vzorna. 

° N O V O DEMOKRATSKO GLA-
SILO. V Vukovaru je s 1. aprilom 
začel izhajati tednik «Demokrata» 
kot glasilo sremskih demokratov za 
ojačenje misli narodnega edinstva. 
Uredništvo iista je prevzel dr. Ivan 
Paleček ob sodelovanju tamkajšnjih 
intelektualcev. 

* oRIJEčKI GLASNIK» . Pod tem 
naslovom je začelo v Zagrebu vsako 
soboto izhajati glasilo reške jugoslo-
vanske stranke. List izjavlja, da se 
ne bo vmešaval v notranjo strankar-
sko borbo v Jugoslaviji, pač pa bo 
skušal Reki in vnanjemu svetu nuditi 
pravilno sliko Jugoslavije kot drža-
ve, ki ima lepo bodočnost. List iz-
haja sedaj kot tednik, ko pa se pre-
seli na Reko, bo začel izhajati 
dnevno. 

4 NOVI VOZNI RED, ki stopi š 
1. najem v veljavo, izkazuje velike 
izpremembe. Uvedenih bo veliko no-
vih vlakov in bodo pomnožene seda-
nje vezi. S 1. majem prične voziti 
Brzovlak Reka-Zagreb-Beograd in 
brzovlak Osj^.-Subotica-Beograd 

* SLUŽBA PRIMARIJA. V »Uradnem 
listu* je razp^ana služba primarija t.a 
okulističnem oddelku splošne bolnico v 
Ljubljani s prejemki VIII. Činovnega raz-
reda državnih uradnikov. 
nika men.ia'nice Henrika Scheitbacha. 

' KONEC «KRIŽEVEGA DVORA* 
v MARIBORU. Iz povsem zaneslji-
vega vira smo izvedeli, da so vse do-
sedanje vesti o prodaji, oziroma na-
kupu «Križevega dvora» netočne. Po-
slopje je kupil «Jugoslovenski Lloyd», 
ki ima svoj sedež v Beogradu. Go-
stilniški lokali in dvorana bodo pre 
urejeni v izdelovalnico oblek. S tem 
je odvzet komiurstom in nemškutar-
jem edini večji lokal, kjer so se stal-
no zbirali. 

- KANDIDATI IN PREDLAGATE-
LJI KANDIDATSKE LISTE JDS naj 
se blagovolijo potruditi v soboto 2. 
5n v nedeljo 3. aprila v tajništvo JDS, 
Narodni dom. v svrho podpisa kandi-
datske liste. V soboto od 3. do 6. ure 
popoldne, v nedeljo pa od 10. do-
poldne do poli. popoldne. Dolžnost 
kandidatov in predlagateljev je, da 
pridejo v«! zanesljivo in pravočasno. 

11 OBMEJNE VETERINARSKE 
POSTAJE. V smislu odredbe mini-
strstva za kmetijstvo in vode se ob-
mejna veterinarska postaja premešča 
iz Borovnice v Rakek, Jesenice in 
Dravograd pa se uvrščata v obmej-

veterinarske postaje. Za izvrše-
vanje veterinarskih poslov na teh po-
stajali poleg redne službe so začas-
no določeni: za Rakek državni živi-
nozdravnik Stanko A r k o iz Cerk-
nice namesto višjega državnega živi-
nozdravnika Pravd oslava R e b k a iz 
Ljubljane; za Jesenice višji živino-
zdravnik Josip R i h a r iz Radovljice; 
•/.d Dravograd državni živinozdravnik 
Pavel K o 1 e n e c istotam 

* OBČINSKE VOLITVE V CELJ-
SKEM POLITIČNEM OKRAJU se 
bodo vršile v sledeči v r s t i s odn i 
okraj Gornji grad 4. maja, Šmarje 
7. maja. Celje 10. maja in Laško 
12. maia, 

* FDDRUZNTCA' *KOER JUTO* 
SLOVANSKIH SESTER« je bila ob 
veliki udeležbi ustanovljena 31. mar-
ca v Celja. Za predsednico je bila 
izvoljena ga. dr. Sernečeva 

* SMRTNA KOSA. V Sv. Petra v 
Sav. dolini je umrla 30. marca gospa 
Josipina Saveršnik, roj. Virbnik, ta-
mošnja poštarica. 

* Prepovedani habsburški la »onarhi-
stični listi. Predsedstvo deželne vlade o-
pozarjs na to, da eo listi <Reichspo*t» z 

BH v sfefcttf vrčfoostt 326/106 
350.000 kron. nakar so izginili, Hnus 
opisuje napadalce kot 25- do 30Ietne 
mladeniče v mornariškim uniformam 
podobnih oblekah. Ker se je policiji 
zdela vsa svar precej s u n f c j e L ^ H I J Z E 
obdržala Hnusa v zapora in odredila L " -C * > . _ * . 
takoj obširno preiskavo. Ukradeni de-
nar ni bil last države, ampak najem-

< zlato- valuto je notirala naša krona na 
zagrebški borzi takole: Koncem proslega 
leta je stal angleški funt 520, švicarski 
frank 24 in amerikanski dc-lar 148 E. 

Lansko leto smo rit mese^To m e ^ j ^ j . P8 angleški fu»t KO, švi-
1 carski frank 24 o in amerikajiski dolar 
140 K. Naša valuta je torejj ostala ne-

RAZVOJ CEN JE ODVISEN OD 
RAZVOJA NAŠE VALUTE. 

Ze skoraj pol leta ne gredo cene naj-1 

da še celo od tedna do tedna vedno zno 

ljubljanskim deželnim sodiščem je bil; 
danes opoldne obsojen zaradi pone-

večerno izdajo «Wiener Stimmen« t«T ča-Jverbe tajnik jeseniškega Orla Rudolf i . . - ., u . • , , . 
s o p i s ^ e h r , , izhajajočih D ^ D d t a ^ S 

zopet podražila. Cene so se vspenjale ne-
verjetno višino ter so kulminiralc začet-
kom jeseni prošlega leta. V jeseni pa se 

v naši kraljevini prepovedani ter da se I senicah. Zase si je pridržal razne or-
ne smejo niti naročati, niti prejemati, ker lovske odznake in listke, jih prodal 
bi bili sicer naročniki kaznovani, ne glede j in denar porabil. Zanimivo je, da je 
na škodo, ki jo utrpijo s tem, da se jim J jeseniški Orel skušal to afero na vsak 
doposlani listi že na poštnih uradih Slo-J način potlačiti. Tudi iz fonda za ma-, . . . . . . . , . 
venije zasežejo. riborski izlet je Dežman jemal. Dež- in , d a k * ž . 6 v s e b o t u d l v 1)0 

izpremenjena. Ako pa bom o tekom te 
spomladi in bodočega poletja forsirali iz-
voz in s tem poboljšali bilanco naše zu-
nanje trgovine, se bo tudi naša valuta 
poboljšala in istočasno z njo bodo ne te 

da bo lTtošnjo spomlad vse mnogo bolj 
pocenL Ta nada se na « je le deloma iz- 4 « " ' « n e ™ * i b . , l o m a h b predmetov pa-
polnila. Na vsak način moremo ugotoviti, ^ J * ™ * * * " * f»Podarske-
da imamo višek cen že davno za hrbtom S* zlvIJen.^a ™' »oobnost življenja je to-
a 1 rej v prvi vrsti odvisna od valute. Zbe-

rimo vse moči, da valuto čim hitrejo 
zboljšamo! 

Ljubljani 

N o b e l i ^ T L H C l f f p S I 1 J * J T " 1 približno 4 K. V Ljubljano postavljeno 
reden obCni zbor, ki ima sjuepati o pre K O V . P o nenavadnem naklucju sta ž i t D stane mibližno 1 K za k/več Cena 
membi pravil. Ako zbor tudi sedaj ne bo hH a H ™ « n« T„ria5kpm trm, I u t o SUU1C P.nt" l zno 1 " * * v e t \ ^ e n a 

V C « C I »DPT»RRIA N V P H O N I I « P V I |P r e d m e s e c e m 8 t a l a -3'60 K< M ie povzpelaI _ ARETACIJA DVEH BOLJSEVI- n r i h I i f n o 4 K. V Liubiiano nostavHcno Borza 1. aprila 
_ . , . . . .bila danes ponoči na Turjaškem trgu s-..:.. - to:: s. 4 mesece Ravno tako <-el Zagreb, d ev i ze : Berlin 290 50 <lr 330 

sklepčen, odstopi ves odbor in prevzame a r et irana dva hnli?eviška aeitatoria p 8 J f T f " " \ , i ' "c r„ 
. ' vladni komisar Odbor aretirana ava poiJseviSKa agitatorja. k j malo gane. Na žitnem Milan do 088. London 558 do 56;. upravo vladni komisar. Odbor. B i J a s t a i z I t a l j j e i z g n a n a i n s t a do-

y ČASTNIKI MARIBOR. GARNI- spela v Ljubljano, kjer so jima pošla 
ZIJE prirede 6. aprila v veliki dvora- denarna sredstva. Iskala sta nekje 

trgu je pričakovati v kratkem času pre J Pariz 1005 do 1010, Praga 189,50 .lo 
cejšnjc izpremembe. Bližamo se mesecu j 190.50. Švica 2470 do 2500, Dunaj 20,80 

^ V a H ^ n / H ™ " I a e " a r n a sredstva, .israis sta n « t , e . j u y k a t e r e m 9e b o d o t a T i l f i (,0 2 i . Newyork 142 do 142.50. Budim 
žabni večer Mariboru dni-1 podpore .^ tam s o j u prijeli. Sta dva | p r o ^ o z c 7 a ^Aoto žetev. Po navadi ka-|pešta 43. V a l u t e: avstrijske krone 2L5. 

boljševiška agitatorja, člana central-
5 0 

že žetev meseca maja jako dobro in zato do 22,50, dolar 139,75 do 140,10, levi 1C5, 
so bile od nekdaj prognoze meseca maja rublji 65 do 70, češke krone 185 do 187, 
ugodne. Posledica te prognoze je bila, da j franki 980 do 1000, napoleondori 473 do 

PROMENADNI KONCERTI V nega agitacijskega odbora na Duna-
MARIBORU. Mariborsko olepševalno ju. Pripovedujeta, da sta Madžara. 
društvo je sklenilo da priredi ^ a k o J . PREMETENA G O S P O D I Č N A . I Z ^ Z F Z Z Z S T Z Z 

® K o n c e r T - 0 0 Aretirana je bila Josipina Prepeluh,Jd a i e . Kako bo kazala bodoča žetev me- B l a g o v n a b o r z a : koruza Zagreb 450. 
, n D C v m ki je pred dnevi pod napačnim ime- j seča nmj^ danes seveda ne vemo. Sedaj koruza cinkvantin Zagreb ali Sisak 5Gt> 

^Dr.TKTTLrr.Tr i r f m M H r A I n o m ' gospodična Pisanski » izvabila k a ž e d o b r o . Kar se tiče sedanjih cen v do 600. ječmena kaia 950. vino hrvatsko 
u J .. od t rgovca Angelos lava Hrastnika na Banatu in Sremu. je gotovo, da so jako 8 odst. franko Zagreb 10 do 12. vršacko 

ST ILNICARJEV bo 3. aprila ob 9. Karlovslri cesti v e č j o množino manu-1 vjsoke. tako da naša pšenica ne more I vino 10 do 11 odst. 15 do 15.60 rafiniran 
dopoldne v gostilni »Maribor*. Kar.-1 fakturnega blaga v vrednosti 1439 K. konkurirati na Dunaju niti v Trstu z ino- špirit 23 do 24, 
pravljalo se bo o slabih m nepravilno I Trgoval je govorila, da jo je njemu zemskim blagom. Amerikanska pšenica ic 
žigosanih eno- in dvekronskili ban- J priporočila njegova zaročenka gdč 1 

kovcih, katerih se tako državne bla- pavla. Mlada Josipina je prava cve-
gajne kakor tudi trgovci branijo I tica \z ljubljansekga polusveta. Joži-1 ̂  f r ? 
cnraiamo•« I i » J« Ln J.ln ma Itaita <>M/>Ii I 

na severu in zapadu naše države cenejša Banka za Prlmorje i s > 
nego naša domača. Vidi se iz tega, da je Hrvatska eskomptna banka k 

denar b!ag<> 
930 940 

ca je kaj rada hodila po kavarnah, | 
pila in jedla, a plačala nič. 

OijaSka potovanja 
Na cvetlični dan dne 3. aprila se 

bo obračala omladina srednjih in vi-
udeležbi domačinov, raznih | šokih šol na občinstvo cele države s! 

prošnjo, da podpre z darovi one 

sprejemati. 
UMRL je v Gradcu, kjer je iskal 

eka svoji težki bolezni, posestnik 
Anton Š u l e k iz Središča, star šele 
35 let. Bil je zaveden narodnjak in 
član vseh naprednih društev. Pogreb 
se je vršil 28. marca v Središču ob 
veliki 
korporacij in društev. 

v nenormalnem stanju. Ako bo | Jugoslavenska banka . . > 
Ljubljanska kreditna banka > mesec maj obetal bogato žetev, je priča .. 

kovati, da bosta Vojvodina in Srem uvi- Eksploatacija drva . . . 
dela. da m o r a t a i t i s c e n o n a . IS lavoma 
v i d o l , drugače pride tuja pšenica k 
nam. 

Srpska banka . t 
Trgovsko-obrtna banka 

I Jadranska banka • 

« 
2 C 

1409 
575 
940 

1650 
1265 

K o l o n i a l n o b l a g o je od božiča Goranla 
eem jako popustilo v cenah. S l a d k o r , Gutman 1 t 
ki se je prodajal v prošli jeseni po 80 K Banka Brod na Savi . • . 
in še čez, se danes dobi ie po 50 do Praštedjona . . . » • -

Slovenska eskomptna banka 

1150 
590 
'J50 

1650 
1270 
755 
410 

2025 
800 

1370 
315 

405 
1950 
670 

1350 
310 

11100 11200 
630 
785 795 
615 660 
438 440 

35 do 35*10, 

viacij 111 uiusicv. IPIUMJJU, ua K na drobno. V Trstu, ki je za nas I - , , - . 
LJubljana brez mesa. Ljubljanski ustanove, KI omogočujejo d i j a k u m e r 0 ( J -e M d o W s l a d k o r p r i b U ž n o Narodna Snmska industrija 

mesarji naznanjajo, da jutri 2. aprila poučna in njihovemu zdravju k o r i s t - l r „ 1 X.«.i I Narodna banka - -
ne bodo prodajali govejega mesa. na počitnišk-

:> POŽAR NA KODELJEVEM N a | S b o d a i o č 

Kodeljevem je danes ob 1'45 izbruh-
nil velik požar, ki je upepelil moder-. . . . . x- , 4 Z 0 U , marKe au kiuuu 
no zgrajen hlev, kjer je bilo 37 ple- dajejo1 vzajemno prenočišče m hrano r a z v f l e cene v bodoče. Da bi šle cene na- ^ ' , 47 a v s t r i i s k e k r o n e 5-50 do 
menskih krav in dva para konj. Nad P " država daje siromašnim znizano v z g o r n { p r i f a k o v a t i ; izvzemši slučaj, da M T ) o l e ; n j 1 1 9 d o 190 _ d 
hlevom so bile velike shrambe za I vožnjo. Toda to ne zadostuje, da bi b i ^ T a l u t a poslabšala. Na drugi L ' . 142 P a r i z 2 5 1 
CPTIft in oioir,^ n „ „ hiin omncnceno notnvati tudi naisiro- I — 1..JS « ! i.nal! /1«« KJ »a erotorno I _ _ — 

poučna in njihovemu z a r a v T U K o n s t - 1 5 ; ^ i s { i je e - e ž k i "aroana oanKa . . . « 

O S % o t t o ? a j i h t S S poTnih l S s * * o r , ^ ^ PO » * " S S f V ^ t l . doiar osvobodujoč Jih velikih potnih Stro- i J f a f l w r b r M ^ T e c e n e velja- f u n t i f ^ ^ 140. f r 3 1 l k i 246 do 247, lire 

, „ . . . . I jo za kupčijo na debelo. Našega konsu- U 9 , . .. 4 9 . 40-95 i e v j 49 d o 

Clanf Ferijalnega saveza S. sicer I ̂  i a vprašanje, kako se bodo S ^ J S . " ^ do 57, češke t o n o 

e v i z e : 
do 252 

seno in slamo. Prva je ogenj zapazila bilo omogočeno potovati tudi najsiro- L t r a n i p a t u d i n i upati, da bi se svetovne L 615 d o 6=,0 P r a f f a 47:95 do 4T40, 
kuharica Micika Jakopič, ki je takoj jasnejšim izmed njih. l o bo sele te- c e n e v t u j i v a l u t i . p05ebno v dolarju, _ u - T 5 0 d 5775, Solun 275 do 280, 
alarmirala vse sta^-valce Kodeljeve- daj mogoče, ko se bo vse naše o b č i n - z m a n j £ a i e . Torej bo sladkorni trg Sr, n 146 . 147 _ E f e k t i - Narodni 
ga gradu in lasntika barona Codelli- stvo toliko zavzelo za potujoče dija- o g t a , v b i g t v u neizpremenjen. J ^ onoa 
ja. Z največjo naglico se je posrečilo ke, da jih bo zvalo P_od_svoj krov in 
vso živino rešiti, kakor tudi novo po- fj™ dalo prenoč " - -
ljedclsko orodje, med drugim ameri- ! c ' .n e morejo na 

Od estalega kolonialnega blaga omeni 
banka SHS 3000 do 3020. 

Dunai, d e v i z e : Berlin: 1110 do 1111", vso živino rešiti, kakor t«di novo po- teriž, k a v o in o l j e . Cene v s e f c j C n 7 h ^ d o ^ J ^ i i 

- - »» —»•» ' » « 875, Bukarešta 9'50 do 9'60, Lon-
don L-720 do 2740, Milan 2815 do 2835, 

nski mo^r i^u^eFord^f^nel^eTe pri ^ ^ o ^ n s t r ^ l A ^ u po "f^Tl^nTZ^^ ^ Bukarešta'9'50 do>60, Lon-
-v« T I A. :u 1 u T .-..t. 1 tr>m<»liitpi4i i7nhrazhi in nn tem elit-1n0 PM a l e - K a v a so aooi seaaj vsaj za . ^on do 2740. Milan 2815 do 2835. hlev. Gasilci požarnih bramb iz Ljub- temeljitejši izobrazbi in po temelji 

"jane in Most so požar gasili z ve- tej Sem spoznanju svoje države in na-
20 K ceneje kakor o božiču in olje za N e w y o r k C 9 4 d0 698, Praga 911 do 917, 

ikim naporom in vztrajnostjo od 2 roda, se pa naprošajo, da gmotno M 0 . 8 - Tudi n z jc ccn^ši in fe pada. Bo- B ^ 1 8 8 5 d o 1905, Zagreb 473 do 477, 
do 6 ure zjutra Ob tem času se je podpirajo Ferijalni savez, da bo mo- « n e . t e h treh predmetov so v prj> V a r š a v a 7 8 d o ^ P a r i z 4 8 4 0 d o 4880, 

o. zjutraj. UD tem času se e p y J a n } z i r a { n a tukajšnjih sred- v r e » o d v , 8 n e o d n a s e v a i u t e. Ako S o f i j a 8 2 T 5 0 d o ^ 5 0 . - V a l u t e : 
posrečilo ogenj popolnoma udušiti.. . 
Požarna bramba pa je ostala na me- nJ'h šolah prenočišča in prehranje 
stu skoro ves dan in je opravljala vališča in si v doglednem času zgra-
čistilno akcijo, kajti kupi sena in diti lasten Ferijalni dom. Ker občin-
slame so tleli ves dan in je bilo treba s t v o gotovo odobrava zeljo omladi-
vse razmetati. Od velikega grajskega ne- da obišče zgodovinsko in indu-
hleva so ostale samo stene. Škoda je strijsko važne in znamenite kraje 
elikanska. Cenijo jo na več milijo-1 svoje domovine^ doprineslo bo Jrtve, 

nov," 
nega 

se naša valuta zboljša, bodo cene padle, m a r k e n " 0 2 d o 1 1 1 6 i f r a n c . franki 

drugače pa težko. V obce pa se nam m j d o ^ g v i c . r a n k i 1 1 9 0 0 do 11950, ogr-
treba bati, da bi šle cene navzgor. 

Velik del naših izdatkov tvori n a-
b a v a o b l e k e in p e r i l a in s p l o h 
m a n u f a k t u r n e r obe . Lansko leto 
je bilo to blago od dneva do dneva dra-
žje. Od božiča sem pa se je položaj spre-

eke krone 214 do 216, lire 2805 do 2825. 
funti 2700 do 2720, levi 825 do 835, do. 
larji 690 do 694, dinarji 1818 do 1900, 
rom. nibelj 292 do 298. 

Praga, d e v i z e : Berlin 120'25 <\<S 
12175. Curih 1313 50 do 1316'50, Budim 
pešta 22'75 do 23=75, Bukarešta 104 25 do 
105"75, Beograd 206 do 208, London 298 
do 300, Milan 306 do 308, Dunaj 10'45 do 

kajti zeorele so vse zaloge obli- da se zgrade na teh krajih dijaški ^ Pa,6te * s?re" ivdju ^ r e i c so vse zaioge oou /fprrialn«. Irnlnnii^ lfnmnr c^ meniL Od lanskega leta do dane? so 
ncsa sena. P o približni cenitvi zatr- aomovi uenjalne Kolonije), kamor se manufaktumeca blaea v a i 
iuje jo da j e uničenih okoli 800 000 kg bodo zatekali dijaki, ki bodo tjakaj P3*1'6 manutaKturnega Diaga vsaj jujk-ju, Ud Ji. uiiit-cuui UB.011 ouu.uuuKg z a tretino, pri nekaterem blagu celo 
sena m slame Kako je nastal silovit! Prihajali. ..polovico. To je v velikih obrisih r a z v o j i « " ^ ' ™ ^ v Z u " 
požar? Policiji se je tekom dneva po- Ce ste v stanu in voljni sprejeti I nftivažnei^Ta predmeta tekom rav- 1 1 4 5 ' -Newyork 74 50 do 75'o0, Varšava 
srečilo dognati, da je požar zanetila pod svojo streho v počitnicah P°tu-Jn o k a r minule zime " 
zlobna roka. Sum pada na nekega jočega dijaka, da se pri Vas odpočije, 
hlapca, ki je bil pred tednom odpu-1 izvolite nam to javiti na naslov: Fe-

rijalni savez, Beograd. II. Beogr. 
gimn.. ali pa podružnici F. S. na eni 
izmed srednjih ali visokih šol v Va-
šem mestu. (Prosimo, da se nam jav-
ljajo samo resne obljube, kajti mnogi 
naši člani se podajo na pot zanaša-

no nedeljo iz zasede ustreljen, ko je I Š f 0 n ^ i l i k o l e t ^ ^ f a ^ v ^ I « « Pa d l° v n e 

ob štirih zjutraj šel k vdikonočni fem S k o v a n f u ) E f o T b a n s h o ^ ^ S I S ' t č L Z I T , 
procesiji. P o orožniških poizvedbah pa prosimo, da pomore Ferijalnemu I M e s e c a s e p t e r a b r a p r e t e & n c ^ l e t a * 
se je dognalo, da je žena ustreljene- savezu z denarjem ali pa s predmeti, 
ga Kreka, ki ni marala svojega mo- kakor: ^s te l j c Positeljina brisače. I ™ to, meseca "marc"a I Z ^ o Z ^ l o k M , avstrijk; kron^ 

d a I S S S .L 11 >- Pa le 7 grošov. Bombaž je torej 15'98 do 16*02. 
padel na eno tretino in v zvezi z njun I Curih: Berlin 9 ' 2 0 , N"ewyork 5*77, Lon. 
maaufakturno blago. Pšenica, je notirala don 2 2 ' 6 1 , Pariz 4 0 ' 3 0 . Milan 2 3 ' 5 0 . Pra<ra 
v Newyorku jeseni lanskega leta 2 4 0 c e n - | 7 ' 7 0 , Budimpešta 1 ' 7 5 , Zagreb 4 ' 5 0 , Buke-
tov, stane sedaj samo 1 8 0 centov. rejta 8, V a r š a v a 0 ' 7 0 . Dunaj 1 ' 4 5 . av-itr. 

ščeii iz službe. Bil je tekom dneva 
aretiran. Baron Codelli je bil delno ] 
zavarovan proti ognju. 

* RODBINSKA DRAMA'. Nedav-
no smo poročali, da je bil posestnik I 
Janez Krek iz Govejka na velikonoč-

Zboljšanje življenskih prilik je pripi-
sovati v prvi vrsti okoliščini, da so cene 
glavnih potrebščin na svetovnem trgu 
znatno padle. Ze mnogo smo pisali o 
tem, da jc Amerika prenatrpana z bla-
gom, da so vse zaloge polne, da tovar 
ne ne morejo več delati, ker nimajo raz-
prodajo in da so vsled preveliko kon-

8'50 do 9'50, Pariz 528'50 do 531"50, So-
fija 91'50 do 92'50, Zagreb 51*12 do 
5212. — V a l u t e : inarke 120*25 do 
12175. franc. franki 525*50 do 52S'5C. 
švic. franki 1308'50 do 1311'50. ogrske 
krone 8725 do 88'25. leji 104*25 do 105 75, 
dinarji 197 do 199, funti 296 do 298, lire 
303 do 305. avstrijske krone 10*15 <!•> 
11*45, dolarji 73'50 do 74*50, poljske mar-
ke 7'5Q do 8*50. 

Berlin: Italija 255*45 do 256*50, Pari* 
438*05 do 438"45, Švica 1086*40 do 1088 90 

ki je me-1 Praga 82'90 do 83*10, Budimpešta 19 355 
20 do 19*395, London 245*375 do 245*875, 

ustreli njenega moža. Obljubila mu i n ^ S n e P^e lna eno tretino'i, 
je kot nagrado 10.000 kron. Alič je " Prenočišča na zawdih m Fenjalne p , 

- * v „ t kolonije na B edu, Plitvičkih jezerih, prevzeto nalogo točno izvršil. Krek F r u i 5 k i G o r i i n 0 r a z t l i h k r a j i h v | 
je ostal na mestu mrtev. Alic in zena Bosni in Dalmaciji itd. 
umorjenega Kreka sta izročena so-
dišču. 

* 

Drugi naodi pošiljajo svojo omla-1 S v i l * k a t c en" k r o n c °'93-

DRZEN ROPARSKI NAPAD NA rodo in s preprostim človekom, ter si 
DRŽAVNO MENJALNICO V MARI- vzgojijo s tem zdravo smisel za ž iv 

j ; „ „ " u : -Li , „ „ • I tov. Ravno tako so šle cene kovin na I 
aino na pot, aa bi pnsia v stik s pri-1 . , , , • 

— 'svetovnem trgu navzdol. Oktobra lanske-
ga leta jer notiral v Londonu baker 901 
funtov za angleško tono. sedaj pa 66.1 
svinec je padel od 35 na 18, cin od 2661 
na 148 in cink od 40 na 26 angleških! 

BORU. V četrtek, okoli 20. ure, je | ljenje. Naš narod pa ima še ta bi-
uradnik državne menjalnice na glav- stveni interes, da začenja čim prej 
nem kolodvoru v Mariboru, Rudolf razvijati svoje duševno življenje, ob-, -h I i ,no , 
Hnus, javil policiji, da je bil ob 19'20 ietnajoče vso državo in ne samo p o - 1 f u ^ J e s ( ^ n e 90 d o s eS , e Pnbhž..o| D t B 
izvršen roparski napad na menjalni- samezne pokrajine. V to svrho služi-
co. Ko se je uradnik nahajal pri bla- io počitniška potovanja dijakov in 

Vremensko poročilo 
Uabliana 306 m nad morem 

predvojno stanje. 
Zboljšanje razmer, ki je nastalo tekom J 

gajni, ki je bila odprta, je stopil k njihovo društvo Ferijalni savez, ka- pro šle zime je torej pripisovati dejstvu. 
VI 1. april 

y 
tt 

4 L I 5 I 8g 

7. uri 
U. ari 
n. ni 

V«trori 

741-7 
7397 
740 3 

I 

U-7 
10-0 

brez retra 
d.;«(. vzh. 

Nebo 

njemu neznanec in ga vprašal v nem- terega korist sigurno vpoštevate in I da ao cene na svetovnem trgu padle, 
škem jeziku za kurz dinarja napram ga boste, kakor se nadejamo, najiz- bodočnosti ni pričakovati, da bodo cene 
avstrijski kroni. V tem trenutku sta datneje podpirali. Sprejme se vsak, na svetovnem trgu še padle, ker so iel ^ ^ TjOTjšni l ^permtora s 9, nonr. 
vstopila še dva neznanca, namerila tudi najmanjši dar s hvaležnostjo in I dosegle za sedanje prilike neverjetno vramatka napowd: obl. sPr«nanij., xn>»t 
nanj samokrese in zavpila: »Hande U obljubo, da ga bomo vložili v usia-1 nizko stopinjo. Zboljšanje naših doma-1 Solnc<'TlSaia ob t s8 3 B 1 ^ t 8 ' 5 

mes!a 1 
del. obl i 
jasno ; 

normalna S 9 
vreane 

•S3 

hoch!» Neznanec, ki je vprašai po nove, ki ne bodo služile samo seda- «h prilik smemo pa pričakovati od iz-j • • rt — . . . . 1 I «•<••« *«M»tj> «̂«/1« n/î MfiiiTifn I nol itianlfl n9c<t volnto Ivi n ni n n to I 
kurzu. je :liiusa nato zvezal in m u N i m , ampak tudi poznejšim gene-1 boljšanja naše valute. Zalibog ni naša 
zamašil usta. vsi trije pa so potem j racijam, 
oplenili blagajno in odnesli laznilj va-

Ferijalni savez. valuta v sedmih mescciii zime skoro niči 
napredovala. V razmerju * takozvanc 

Lastnik in izdajatelj 
Konzorcij „Jutra". 

Odgovorni urednik Vit f . Jelene. 



lepo Mm morsko \m J g r 
za modrooe v večjih in manjših množinah, 
posteljne vložke, posteljne vzmeti 
581 Itd. nudi po najnižji ceni 3-1 

ž e l e z n i n a A . S u š n i k 
Ljubljana, Zaloška cesta 21. 

Najboljše okrepčujoče 
in dietetično 

sredstvo za e M t ii M e 
je železnato vino lekarnarja O. P ioool i ja 
637 v LJubljani. 26-6B 

l i č i l i S fig 
LJUBLJANA, Kolodvorska ulica 8. 

I l i r a m n f n n p P l o š e e > o o d b e n e a v t o m a t e , 
u i i h i i u i u i i i i , i g l e , p e r e s a , p o s a m e z n e d e l e 

edino pri tvrdki 562 48-18 

Ljubljana, Sodna. vJUca S. 
Mehanična delavnica za i s a popravila Io d r ^ e precizne mefcanike. 

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani stlitai^eva Blica š t 2 
250 52-10 Podružnice v Splita, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah, Ptuju in Brežicah. 

Delniška glavnica 
K 5 0 , 0 0 0 . 0 0 0 * — 

Rezerve okrog K 45,000.000'-

Se priporoča za vse v njeno 
stroko spadajoče posle. 

Prodaja srečke razredne loterije. 

Kupuje in prodaja vse vrste vrednost-
nih papirjev, valut in dovoljuje 

vsakovrstne kredite. 

Čekovni račun v Ljubljani St. 10.509. 

Brzojavni nasljov: Banka L jub l j ana . 

Telefon št. 261 in 413. 

526 10—3 

pisalni stx»oJ 
Zahtevajte 
prospekti 

Glavno zastopstvo: 

THE REX C« 
razmnoževalni aparat L J l l b l j S l l d * 

š u i n j s & o m a s t , razpošilja in ponudbe 
sprejema od 50 kg naprej po najnižji dnevni 
ceni tvrdka Janko Popovlo, L j ub l j ana 

3S0 39—S3 

Mje is mm 
vsakršnega blaga izvrši najhitreje 
p r e v o z n i š k o p o d j e t j e 

675 Radeckegs sesSa S. 10-3 

i i i m 
vseh vrst, od preprostih do najfinejših nudi 
vedno v zalogi tovarna klobukov in slamnikov 

F r a n c C e r a r v Š t a b u 
pošta in želez, postaja Doiažaia pri Ljubljani. 
V popravila prevzema tudi vta tozadevna 
dela ter preoblikuje po najnovejši modi. V 
Ljubljani prevzema vsa naročila in moder-
niziranja tvrdka Kovačevlč i Tršan v 
Prešernov! ulici št. 5, k j e r se sprejema 
.304 v sredo ln v soboto. 20—9 

$ I $ 

w 

i it/ $ 
\< 

se priporoča, predno kupijo ^ 

===== pohištvo • • = ^ 
O da si ogledajo 1 0 - 2 ^ 

i i 9 
V/ 
V 

i <j 

i razšla 
in 

zalogo pohištva 
$ spalnice, jedilnice, sobe v 

za gospode, kuhinjske s-
vi- oprave, dekoracije, | 
$ - podobe in dele - # 
i} w 
K v s e prvovrstno lastno de lo po £ 

najnižjih cenah. -fj 

l E. Zelenka 
>> Maribor, Šo l ska uiica. 
V7 

R n n i m n T s e l e t n l k e »Ljubljanskega 
flUJJtlilU Zvona». Tudi posamezne letnike, 
zlasti 1881, I£86, 1889,1893 do 1901, 1910, 
1911,1916. Ponudbe na upravništvo «Jutra», 
Sodna ulici. 6. 1 

na dveh ali še boljo 
na štirih kolesih se 

kupi. Naslov se izve v upravi «Jutra». 
Laiisfi v o z M 

I M M in žlahtni semenslii 
' T^h priporoča SE V E S 
§18» LJubl jana. 

* SOUP., 
498 10-9 

Tražl se vlSa 577 3 - 3 

ponajbolje tehničara s njemačkog i takodjer 
iz francuskoir i engleskog jezika u erbsko-
hrvatski jezik. Prcvadjanja su isključivo 
tehničke naravi. Posao je stalan. Naplata 
po ugovoru. Ponnde molim da se šal ju na 

u pravu < Jutra« pod „P revod " . 

K . orehovih hlodov, 
rovih, smrekovih in hrastovih čokov za me-
sarje ali za kovače ae po oenl prod&. 
Ogledajo se lahko na licu mesta pri I vanu 
Dežmann na Lavero l pr i L j ub l j an i . 

Prvovrstne 549 10-2 

Y notarsko pisarno v Konjiča! 
se takoj sprojme popolnoma izvežban 

Pfaff šivalne stroje 
za šivilje, krojače in čevljarje z večletno garancijo ter posamezne dole 
igle, o l je itd. za vsakovrstne šivalne stroje po ugodni ceni priporoča 

IGN. YOK, Ljubljana, Sodna ulica, 7. 

laat 
Prednost ima telovadeo-vadltel j . 

58« 3—1 

I p s k i pomnik 
manufakturist 688 2 - 1 

za takojšnji vstop so sprejme v veletrgovini 

L n d o v i k K u h a r i č , O r m o ž . 

nepo-

se pri svojih 
naročilih na oglase v „Jutru"! 

Zahvala. 
Vsem, ki so mi povodom prezgodnje smrti mojega dobrega, 

zabnega soproga, gospoda 
v 

Antona Suleka 
izkazali toliko resničnega sočutja in mi blage volje naklonili svojo pomoč, 
nadalje pevskemu zboru in godbi, telovadnemu društvu Sokol v Središču 
in onemu v Ormožu, odboru Središke hranilnica in posojilnice, Obrtni 
zadrugi ter zi stopat vom drugih društev, oziroma korporacij v Središču, 
velečastiti duhovščini, darovalcem vencev, lovskemu zboru in vsem ostalim, 
ki so spremili blagopokojnika v taRo izredno častnem številu na njegovi 
zadnji poti, kakor onim, ki so se v ginljivih besedah poslovili od njega 
ob odprtem grobu, izrekam tem pčtem svojo najsrčnejšo zahvalo. 

N a Grabah pr i Središču, dne 28. marca 1921. 

589 

DELNIŠKA TISKARNA 
d.0. 

Ljubljana, Miklošičeva cesta štev. 16. 
Izdeluje vsakovrstne 
tiskovine za urade, 
trgovce in obrtnike, 
društva, zasebnike. 
Knjige, brošure, časo-
pise. Točna izvedba, 
smerne cene. Zalega 
nradnilt tiskovin za 
okrajna glavarstva 

Umetniške tiskovine, 
barvotiske vseh vrst 
izvršuje tiskarna, ki 
je opremljena z vse-
mi najmodernejšimi 
stroji, pripravami in 
tehničnim materija-
lom, najhitreje in do-
vršeno strokevnjaško 

at LASTNA KNJIGOVEZNICA <x 
izvršuje knjigoveška dela od najpriprostejŠe do najfinejše vrste 

Žalujoča soproga: 

Marija Šulek. 

najboljši za poljedelstvo, 
rokodelstvo, obrt in in-

dustrijo. 

Stalna velika zaloga 
motorjev in elektro-
msteriala. Instalacije. 

?E£SgESX28: LJUBIJANA-1ARIB0R. 

Telefon št. Brzojavni naslov: Pivovarna, Ljubljana. 

Ljubljana- Spodnja Šiška 
priporoča svoje izborno pivo v sodcit? in stekle-
nicah. Dobe se tudi tropine in sladne ciir.e, ki 
so kot živinska piža zelo priporočljive. 43 52-32 

a banka: 
sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi 
pogoji, m * Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji, - f n 

sli 

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor,Kranj, 
fjubljana, Jfaribor, JKetkovie, Opatija, 
Sarajevo, Split, Sibenik, Zadar, Zagreb, 

&s t , M e n . 9 &2-si 

poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v ta- in inozemstvo. 

3 


